

调结构 促增长

安徽经济稳中求进健康发展

开栏语

今年以来,面对复杂严峻的宏观经济环境,在省委省政府坚强领导下,各项工作扎实推进,成效显著。今年前三季度安徽经济运行发展较快、转型提速、物价平稳、就业增多,实现稳中求进。特别是芜湖、淮北、合肥、蚌埠等市的地区生产总值增速高于全省、排名居前;阜阳、亳州、宿州等市的固定资产投资增速高于全省、排名前三。

今天起,市场星报将陆续推出反映相关市经济发展成效的系列报道“调结构,促增长,安徽经济稳中求进健康发展”,向读者展现我省经济发展的美好画卷。

新兴产业从无到有的“合肥样本”

十大重点产业支撑“合肥制造”不断跨越新高度

镜像

新型平板显示产业的“无中生有”

6年前,合肥东北部还是一片贫瘠的土地,而如今,这里诞生了合肥的一张名片:新型平板显示产业,擦亮这张名片的是京东方。

“京东方六代线落户合肥,一举改写合肥平板显示的空白,打破中国长期以来的缺屏之痛。”合肥京东方相关负责人解释。

数据显示,2013年合肥6代线项目实现了全年盈利突破9亿元。同时,合肥8.5代线于2014年8月试制出国内最大尺寸55英寸超高清AMOLED显示屏,目前,该产线已有8个尺寸15款产品导入量产。

最重要的是,围绕京东方合肥6代线和8.5代线,合肥市已有彩虹集团、乐凯、住友化学、法液空等近三十家国内外企业在周边投资配套,合肥的新型平板显示产业在短短的六年实现了“从无到有,从小到大”的跨越式发展。

传统家电行业的一场“破茧”

冰箱几乎是很多家庭的“标配”,当你把一块冻肉从冰箱里拿出来后,必须要化冻才能切开,而这种传统的观念被合肥一家企业改变了。

位于合肥市经开区的晶弘冰箱相关负责人说,晶弘冰箱研发的瞬冷冻技术,能将水分封存在食材细胞壁中,保证原汁原味,“不用眼睁睁等着它化冻了,因为它-5℃不结冰。”

事实上,这颠覆了多年来的市场消费观念,也让晶弘冰箱一炮而红。

“我们对家电未来市场进行研判,并研发高端技术。”上述负责人解释,正是因为制造冰箱的过程中没有“人云亦云”,积极调整结构和思路,才能不断进军高端领域,在家电市场抢占一席之地。

家电是合肥的主导产业之一,近年来,随着人们生活水平的提高,家电也变得越来越聪明和方便,在合肥也聚集了越来越多利用高端技术制造家电的企业。

一个企业“扎根”

合肥,改写了合肥行业的空白;传统家电,在合肥这片土地上“重获新生”……面对复杂严峻的宏观经济形势,合肥市调结构、促增长,坚定不移地走新型工业化道路,推动工业经济在发展中求转型,在转型中促发展。

前三季度,合肥市工业增加值增速保持相对较快水平,分别高于全国、全省3.4、0.6个百分点。1~8月,工业增加值增速居全国省会城市第2位,总量居第10位,超过第11位的福州192.3亿元。罗菁 记者 沈娟娟

分析 十大重点产业助力“合肥制造”

事实上,京东方和晶弘冰箱只是合肥市调整经济结构的一个缩影。在合肥,这样的企业不在少数。

市场星报记者了解到,“十二五”以来,战略性新兴产业成为合肥市提升结构的突破口。2013年,高新技术产业产值占合肥市工业达50%,战略性新兴产业产值突破2000亿元。

目前,合肥已初步形成了智能制造、语音技术、公共安全、新能源汽车、住宅产业化、电子信息、重大车辆装备、太阳能光伏、生物制药、节能环保等十大重点产业,江淮汽车、海尔电器、格力电器、日立挖掘机、熔安动力等闻名中外的“合肥制造”支撑着合肥工业跨越了一个又一个新高度。

创新 让企业对合肥环境“点赞”

在如今的市场经济条件下,企业是发展的主体,政府则应该担当营造环境的功能。

“相继出台一系列加快新型工业化发展政策,加大对有效投入产出、企业创新、两化融合等支持,成为合肥招商引资和发展环境的‘金字招牌’。”相关负责人在接受市场星报记者采访时称,“十一五”以来,合肥市财政直接给予工业企业“真金白银”奖励达50亿元。不仅如此,合肥市在全省率先推行驻企服务制度,选派180位县处级领导干部驻点企业,采取“派单销号”方式,妥善解决企业发展问题。

“致力于把合肥打造成中西部乃至全国审批环节最少、办事效率最高、服务意识最强的城市之一。”相关负责人解释,合肥市推出“缺席默认制”、“宁静生产日”、“重大项目代建制”等创新举措,让更多企业为合肥环境点赞。

泗县“晒”185名公职老赖,单笔最高150万

政府称:逾期不还将被停薪、停职、停岗,划扣工资还贷

11月11日,泗县政府网站公布当地185名在银行贷款逾期未还的政府公职人员名单,记者统计发现逾期金额总计约2000万元,其中单笔最高欠款达150万元。

昨天,市场星报记者向“追债”的泗县农村合作银行证实了此事。对此,当地政府回应称,将继续更新信息,逾期不还的公职人员,将被停薪、停职、停岗,并将划扣工资用于还贷。

■ 记者 曾梅

政府“晒”185名公职“老赖”

11月11日,宿州市泗县政府网站发布了一项公示,公示内容为“安徽泗县农村合作银行公职人员‘不诚信’贷户基本信息公示(自借)”。

根据公示内容,185名泗县政府部门公职人员在该县农村合作银行各网点贷款或担保,逾期金额从1000元至100多万元不等,而时间跨度则是从1994年10月至2013年8月。

该公示内容不仅涵盖了逾期金额、贷款日期和网点等基本信息,同时也公布了供职单位、住址、身份证信息等。

市场星报记者在公示名单上看到,这些公职人员涉及部门众多,其中大部分为该县公安局、国税局、教育局、卫生局、住建委等部门的公职人员,甚至还有泗县政府、县检察院的公职人员。不仅如此,让人惊奇的是,欠款的还有该县农业银行的工作人员。

公示内容显示,逾期金额最多的为泗县交通管理局的武某,逾期金额为150万元。

“头号老赖”:贷款做生意无法还贷

昨天傍晚,市场星报记者辗转联系上“头号老赖”——欠款150万元未还的泗县交通局工作人员武某。武某向市场星报记者证实,他确实有上百万元的欠款未还。

“从2009年前后到现在,共借了有100多万元。加上利息应该有近200万了吧。”武某说,那几年,他投资做第三产业,他前后花费近800万元,购买了运输船只和相关设备,跑起了运输。

期间,为了维持生意的运转,他先后从当时的泗县农村信用社借了100多万元。

后来由于生意停滞,而未能及时还款。

政府:逾期不还将停薪、停职、停岗

采访中,泗县清收不良贷款办公室一位张姓负责人表示,政府以后将根据还款情况,陆续在每天上午10点钟进行更新,希望通过做好农村合作金融机构不良贷款清收工作,来净化社会信用环境,全力打造“诚信泗县”。

这位负责人同时告诉市场星报记者,对于在规定时间内不归还贷款或承担担保义务的公职人员,由县纪委、组织部、监察局、财政局、人社局等部门联合对其采取“三停五不”,“三停”即“停薪、停职、停岗”,“五不”即“不提拔、不调动、不评先、不加薪、不晋级”的严厉措施,其工资收入除保留最低生活保障数额外,依照有关规定扣划还贷。

对其中领导岗位职务人员,由该县纪委介入对其调查。触犯法律的,将尽快移交司法机关。同时,将借款人和担保人列入银行征信系统黑名单,有关单位不再给予办理信用类业务。

『老赖』的日子不好过

登上“黑榜”买不到机票
“老赖”主动联系法院还款

星报讯(沈建国 记者 王玮伟)“法官,你好,我是来还款的,你们快把我从‘黑名单’中删除,否则我真是寸步难行。”11月12日,被执行人孙某主动来到庐江法院履行了3万元的债务。

2012年,因拆迁安置房屋的归属问题,孙某将其年近八旬的养母张某告上法庭,要求安置的两套房屋归其所有。法院一审判决后,张某不服判决向合肥中院提起上诉,后经合肥中院调解,孙某和张某各分得安置房屋一套,孙某另支付张某3万元装修费用。

调解书生效后,孙某却迟迟不肯将3万元支付给张某,张某因年事已高,无人照料,无奈向法院申请执行。执行过程中,执行法官通过各种措施未查询到其有效财产,虽能电话联系上孙某,但其一直强调其无钱支付,待其外出工作赚到钱再考虑还款之事。

后申请人的亲戚提供信息,孙某在东北当老板,有不菲的收入,其于2010年离婚后又再婚。通过民政系统,执行法官查询到了其现在的配偶身份信息,后又通过银行查询到了其配偶在吉林省延边市有可供执行的财产信息,鉴于孙某有能力履行但却拒不履行生效法律文书确定的义务,法院将其纳入失信被执行人名单,使其在乘坐飞机、火车及办理贷款等方面受到限制。

几天前,庐江人孙某在机场购买机票被拒,此时他才想起庐江法院执行法官对其的警告,他已被列入了失信被执行人名单。迫于压力,被执行人孙某主动履行了3万元的执行款项。